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Найкраща ситуація у західній частині України: Івано-Франківській, 
Львівській, Тернопільській і Закарпатській областях. Там готелі працюють у 
повному обсязі, передумов для закриття чи зупинення їхньої роботи немає. 

Зміни в роботу закладів розміщення внесла й комендантська година. 
Через обмеження в часі дещо ускладнюється процес поселень і виселень, 
основне навантаження припадає на денну зміну. Крім того, через 
комендантську годину працівники іноді проживають на території готелів. 
Також обмежено працюють ресторани та бари й інші сервіси, як-от салони 
краси, SPA-зони тощо. Деякі готельні послуги недоступні під час повітряних 
тривог [1]. 

Отже, розглянувши розвиток індустрії гостинності в Україні слід 
зазначити, що ця галузь економічної діяльності є матеріально-технічною 
базою, основою для освоєння туристично-рекреаційного потенціалу та 
розвитку туризму в країні. Проте економіко-політична та фінансова 
нестабільність країни під час проведення воєнних дій на частині території 
держави привели до значного сповільнення темпів розвитку індустрії 
гостинності.  

Бібліографічний список: 
1. Встояти під час війни: як працюють готелі України. URL: 

https://commercialproperty.ua/analitics/vstoyati-pid-chas-viyni-yak-pratsyuyut-
goteli-ukraini/ ( дата звернення: 21.10.2023). 

2. Таранова Є. Ресторанний бізнес у воєнний час. URL: 
https://delo.ua/uk/business/restorannii-biznes-u-vojennii-cas-yaka-yiza-
primishhennya-ta-v-yakix-mistax-koristuyutsya-popitom-398364/ (дата звернення: 
20.10.2023).  

 
Демко В.С. 

к.е.н., доцент 
Таврійський державний агротехнологічний 

університет імені Дмитра Моторного 
 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ В СФЕРІ ТУРИЗМУ 
 
В українській туристичній науковій спільноті є актуальною 

проблематикою дослідження оцінки потенціалу міжнародного 
співробітництва України в геоекономічному просторі. Ключовими питаннями 
цих дослідженнях є вирішення проблем зі збільшенням кількості 
міжнародного тероризму, вимушеної міграції населення через воєнні 
конфлікти, зростанням соціально небезпечних захворювань і загального 
погіршення екологічної ситуації в світі. Посилення всіх цих негативних 
факторів, на інтенсивність розвитку туристичної галузі в Україні, ще більше 
поглибиться воєнним конфліктом, небезпечною політичною ситуацією и 
глобальними втратпми, обумовлені щорічними профілактичними заходами 
щодо подолання наслідків пандемії. Це включає невизначеність щодо світових 
локдаунів, закриття кордонів, обмеження міжнародних напрямків для в’їзду 

https://commercialproperty.ua/analitics/vstoyati-pid-chas-viyni-yak-pratsyuyut-goteli-ukraini/
https://commercialproperty.ua/analitics/vstoyati-pid-chas-viyni-yak-pratsyuyut-goteli-ukraini/
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туристів, а також зменшення витрат громадян на геотуризм у межах відомих 
всесвітніх рекреацій. 

В сучасному світі розвиток туризму заснований на принципах масовості, 
інтегрованості та соціально-економічному спрямуванні, який суттєво 
підвищує динаміку туристичного ринку. Розвиток варто розглядати як 
значення соціально-економічного явище на рівнях макро-регіонального та 
глобального масштабу [1]. Відродження туристичної галузі в Україні, яка б 
успішно інтегрувалась до міжнародних туристичних дестинацій, є одним з 
провідних напрямів структурної перебудови економіки країни. Саме на 
засадах формування національного ринку конкурентоспроможних 
туристичних послуг можуть створюватись нові механізми міжнародної 
інтеграції із переходом на макро-регіональний рівень пріоритету через 
світогосподарські зв’язки в періоді єдності загальної системи міжнародного 
співробітництва [5].  

Великий вплив на культурну дипломатію, яка визначає міжнародні 
відносини, зумовлює формування іміджу туристичної галузі країни за її 
межами. Це сприяє взаємодії в різних аспектах туристичного сектору та 
посиленню національних інтересів на світовій арені. Такий вплив 
здійснюється через адаптацію геоекономічного простору та стимулювання 
економічного розвитку будь-якої країни. Дослідженню теорії та методології 
глобалізації, а також розвитку міжнародного співробітництва на ринку 
туристичних послуг присвячено наукові розробки вчених: I. Farsari [2], Ch. 
Gee&E. Fayos-Solá [3], L. Kalinina [14], O. Козменко [4], S. McCabe, L. Minnaert, 
A. Diekmann [6], N. Prem [7], W. Pompl& P. Lavery [8], Н. Трусова, Н. 
Танклевська, Т. Чернявська, О. Пристемський, Д. Єременко, В. Демко [11], які 
посилили методичні положення в контексті усвідомлення світової 
конкуренції на туристичні продукти та визначили міжнародні економічні 
процеси, які трансформували структуру надання туристичних послуг із 
додатковою вартістю, на принципах стійкого зростання туристичного сектора 
національної економіки.  

Основною метою даного дослідження є обґрунтування потреби у 
функціональному взаємодії між макро-регіональними та локально-
регіональними системами шляхом об'єднання виробників туристичного 
продукту. Це спрямовано на відновлення потенціалу міжнародного 
співробітництва в умовах кризового геоекономічного простору туристичної 
галузі. 

Кардинальні зміни в міжнародних економічних відносинах та глибокі 
структурні трансформації підкреслюють необхідність відновлення 
туристичної галузі в Україні як катализатора розвитку потенціалу 
міжнародного співробітництва в геоекономічному просторі. Важливо 
враховувати, що цей процес відбувається нерівномірно в різних регіонах 
країни порівняно з іншими державами світу. Причиною цього є тривалість 
пандемії та проведення військових дій на території України, що викликало 
низький рівень активності виробників туристичної продукції та надання 
комплексу послуг у галузі подорожей та відпочинку [10, 11]. Крім того, це 
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призвело до збільшення внутрішніх кризових процесів та неспроможності 
здійснювати диверсифікацію туристично-рекреаційних процесів, з причин, 
викликів та загроз у країні.  

Міжнародні туристичні організації акцентують увагу, що Україна, 
перебуваючи в умовах "стресового" воєнного періоду, розглядає можливості 
відновлення моделі подальшого розвитку туристичної галузі. Внаслідок 
часткової втрати міжнародних зв'язків на ринку послуг, країна стикається з 
викликом вчасного відновлення ресурсів у сфері обслуговування туристів та 
відпочиваючих на міжнародному рівні. Це призвело до збільшення 
інвестиційних ризиків та ослаблення позицій національної туристичної 
галузі [14, 15]. 

У межах інтегрованого геоекономічного простору Україна як 
функціонуюча туристична локально-регіональна система відповідає 
глобальним чинникам міжнародного ринку, враховує пріоритети та норми 
поведінки основних учасників світової туристичної діяльності [5,13].  

Потенціал міжнародного співтовариства України в туристичній галузі 
демонструє знижена частка туристичного сектора у ВВП (від 0.6% в 2020 р. до 
0.2% в 2022 р.), що в 16.7 разів нижче рівня світової геоекономіки до пандемії (в 
середньому 10% ВВП) та в 25.0 разів, в умовах пандемії (світовий рівень 
геоекономіки 5%) [9, 16]. 

Темпи падіння світового ринку міжнародного туризму у 2022 році є 
небаченими порівняно з попередніми кризовими ситуаціями, такими як 
епідемія SARS та Світова економічна криза, які також призвели до негативних 
наслідків для галузі туризму. Обсяг міжнародних туристичних переміщень у 
2022 році значно зменшився порівняно з аналогічним періодом перед 
пандемією у 2019 році. За даними Всесвітньої організації туризму ООН 
(UNWTO), кількість міжнародних туристів зменшилась на 20-30% у 2022 році, 
що призвело до втрат доходів від міжнародного туризму на рівні 300-450 
млрд. USD [13, 14]. 

Це пояснюється різними рівнями соціально-економічного піднесення 
макро-регіональних та локально-регіональних систем. Так, в структурі 
світової геоекономіки, стабільний розвиток країн Західної Європи залежить 
від туристичної галузі, яка забезпечує більше 70% доходної частини бюджету, 
в Америці – 20%, в Азії, Африці та Австралії – 10% [14, 15, 16]. В європейських 
країн на ринку послуг туристичної галузі працює 616.2 млн. осіб або 49.9% від 
світового обсягу населення. Це пояснюється не тільки наявністю всесвітньо 
відомих культурно-історичних і природних пам’яток, розвинутою індустрією 
туризму, торгівлі, але й традиційним уподобанням європейських жителів 
проводити відпустку у близькому зарубіжжі. Близько 90% туристів в Європі 
становлять самі європейці. В рамках європейської макро-регіональної системи 
лідирує Середземноморська локально-регіональна система, яка сформована із 
групи країн: Іспанія, Італія, Греція, а також Німеччина, Бенілюкс та Австрія – 
до 20% міжнародних туристських потоків. Група країни, яка входить 
Східноєвропейської локально-регіональної системи (Болгарія, Хорватія, Чехія, 
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Чорногорія) займають близько 11% міжнародних туристських потоків [14, 15, 

Слід відзначити, що зберігається залежність потенціалу міжнародного 
співробітництва країни з локально-регіональною системою туристичної 
галузі від макро-регіональних систем розвинутих країн, а його динаміка 
обумовлена збільшенням попиту з боку країн, що мають лише внутрішні 
туристичних дестинацій та лише тільки розвиваються, або відроджуються в 
постконфліктному періоді. Європейські країни залишаються головним 
центром культурно-пізнавального туризму. 

Отже, на території України для відновлення макро-регіональної системи 
туристичної галузі, необхідно впровадити стабілізаційні заходи для розвитку 
потенціалу міжнародного співробітництва країни на світовій арені з метою 
формування високої динаміки обсягу експорту та імпорті туристичних 
продуктів шляхом зменшення обмежень на лібералізацію та трансфертні 
технології франчайзингу при співробітництві суб’єктів туристичних 
дестинацій.  

На різних рівнях розвитку туристичних дестинацій, запропонувати 
полікультурну форму функціонування туристичної галузі у межах 
геоекономічного простору міжнародного туристичного ринку, з урахуванням 
особливостей територіальної організації потенціалу міжнародного 
співробітництва України,. У кожному туристичному макро-регіоні виділити 
відповідне інтеграційне ядро, тобто дестинацію, державу або союз країн, які 
соціально-економічно об’єднані між собою єдиними туристичними 
продуктами з метою сталого розвитку туристичної галузі.  
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